

新时代 新征程 新伟业

时政

我市开展“安全宣传咨询日”活动

本报讯（记者尚敏 实习生王媛媛）今年6月是全国第23个“安全生产月”。6月14日，我市围绕“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”的主题，开展了2024年“安全宣传咨询日”活动，广泛深入宣传安全生产法律法规和防灾减灾救灾知识，进一步增强全民安全意识，提升公众安全素质。市人大常委会副主任冯福民出席并宣布活动启动。

活动现场，通过悬挂宣传标语、摆放安全知识展板、发放宣传资料、展示应急救援装备、现场咨询、消防演练等形式，向群众普及安全常识、法律法规、应急避险和自救互救方法，并针对消防、建筑、燃气、特种设备、道路交通安全、校园安全等方面进行现场咨询答疑。工作人员、志愿者与群众面对面交流互动，耐心解答群众关注的安全生产问题，引导群众学习了解各项安全知识和自救互救技能，有效增强全民安全意识和自我防范能力。

之后，还在昌盛缤纷城实地开展了应急消防演练。

文县：土豆变“金豆” 田间“丰”景好

本报记者 刘玉玺 通讯员 朱翠

“三夏”时节，走进文县丹堡镇，白水江畔的晨雾还未散去，田间地头已到处是忙碌身影，土豆在锄头下“跃”土而出，圆润金黄，甚是喜人。

作为文县冬播马铃薯的主要乡镇之一，丹堡镇因地制宜，因需施策，鼓励和引导村民推动“短平快”农业特色产业创新发展，今年，在沿河川坝地带和高半山地区种植的5000余亩冬播马铃薯迎来了丰收。

连日来，丹堡镇郭尹坝村的路边格外热闹，商贩和村民的货车、三轮车往来交织，停放有序，车上拉的都是“订单土豆”。“土豆不愁卖，种得放心，卖得又有保障。”文县丹堡镇郭尹坝村种植户马平安一边忙着过

秤，一边高兴地说。去年冬天，镇里和村“两委”积极联系文县农业农村局、文县益农农特产品有限公司和临洮县四海种养殖专业合作社，给村民提供了优质籽种和地膜，还全程进行技术指导，现在又按照市场价格进行回收。

对农户而言，一年好景，莫过于丰收。丹堡镇郭尹坝村种植大户田福平在忙活的同时，心里已经打好了丰收的“算盘”：“今年，一亩地能挖6000多斤，按每斤0.7元的价格收购，每亩地能卖到4000多元钱。”

“小土豆”衍生出“大产业”。“丹堡镇是绿色蔬菜大镇，蔬菜产业也是镇区群众增收致富的支柱产业。”丹堡镇党委书记蒋磊介绍说。

近几年，丹堡镇在积极探索下，挖掘出了“党建引领+政府引导+合作社示范带动+农户”的发展新路子。

全镇大力推广规范化整作、配方施肥、绿色防控、病虫害防治等技术，持续推动土豆、架豆、三蒜等蔬菜产业规模化种植并实现提质增效，让群众持续稳定增收。

像丹堡镇这样的“丰”景图，在文县尚德、石鸡坝、石坊、铁楼、玉垒、临江等乡镇也随处可见。

土豆作为粮食作物，在保障国家粮食安全和重要农产品有效供给上具有十分重要的作用。近年来，文县深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，因地制宜，因需施策，按照“优化结构、推广良种、改善品质”的发展思路，科学调整农业产业结构，充分利用白龙江、白水江沿岸河谷川坝区域光热资源优势，利用产业扶持资金，采取产业奖补形式，集成推广冬播马铃薯绿色高产高效生产技术，鼓励群众标准化种植冬播马铃薯。同时

把“冬闲田”变成“增收田”，大力推广优质脱毒等品种，并选派农技员到田间地头开展种植和管理技术指导，有力促进农业提质增效，让群众实现稳定增收。

今年文县共种植马铃薯10万亩。其中，冬播马铃薯2万亩，品种有冀张薯12、费乌瑞它、沃土5号；春播马铃薯8万亩，品种有青薯9号、陇薯10号。据现场测产数据显示：亩产量达3410公斤，按当前市场收购价0.7元/斤计算，亩均产值超4700元。除按订单由公司回收外，其他马铃薯主要销往天水 and 四川广元等地。



我市酒业创新联合体学术报告会暨项目工作推进会召开

本报讯（记者张靖）6月14日，我市酒业创新联合体学术报告会暨项目工作推进会在徽县召开。副市长何红梅出席会议并讲话。

会上，来自江南大学、甘肃省科学院生物研究所、兰州理工大学、甘肃农业职业技术学院、兰州大学、甘肃省酿酒工业协会的多位专家学者作了学术报告交流；听取了我市酒业创新联合体工作运行情况；联合体各项目负责人分别就各项目实施情况作了汇报。

何红梅表示，近年来陇南深入贯彻新发展理念，在推进白酒产业高质量发展上取得了良好成效。希望各位专家和嘉宾朋友以此次会议为契机，积极投身到陇南酒类产业科技创新的实践中来，助力我市酒类产业的创新发展迈向新的高度，也希望联合体充分发挥创新引领和资源集聚作用，尽快成长为新形势下延链补链强链的功能性载体和战略性抓手。

何红梅要求，联合体今后要坚持问题导向，不断优化联合体运行机制和管理制度；加强项目管理和资金监管，确保项目质效；构建企业与高校院所之间紧密合作的机制，为酒类产业高质量发展、为陇南科技创新事业进步作出新的更大贡献。

我市举办防范非法集资集中宣传日活动

本报讯（记者王乐 马潇）为进一步凝聚宣传合力，提升防非宣传实效，6月15日，以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的陇南市2024年防范非法集资宣传月“6·15”集中宣传日活动在武都举行。

活动围绕《防范和处置非法集资条例》重点内容，针对养老、投融资、涉农、市场零售、文旅等重点领域，以法律政策解读、典型案例剖析、投资风险教育等方式，有效加强风险预警提示，引导群众理性维权，增强公众“理性投资、风险自担”的意识，进一步提高市民群众对防范非法集资的认识，引导广大市民群众远离非法集资、自觉抵制非法集资，为社会维稳、创稳营造良好氛围。

活动中，市公安局相关负责人讲解了防范非法集资的有关法律知识；武都区志愿者代表宣读了《防范非法集资倡议书》。

安全陇南

高速路政武都大队：开展安全生产月系列活动

本报讯 近日，为推动高速公路安全生产形势持续稳定向好，省高速公路路政执法总队武都大队党支部与“一路四方”结对共建党支部开展了安全生产月系列活动。

活动以“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”为主题，省高速公路路政执法总队武都大队党员与联勤单位党员紧密协作，通过在武都服务区悬挂宣传横幅、发放安全宣传资料以及面对面宣讲等多种方式，向群众普及护路维权的法律法规、道路交通安全法律法规以及夏季驾车、乘车注意事项等安全知识。随后还针对G75武罐高速上行线K445+300处、孙家坝中桥K465+430处、琵琶凹道桥、上行线西秦岭隧道出口等重点路段进行了安全隐患排查。

此次活动为安全生产月营造了良好氛围，武都大队将以本次活动为契机，深化党建引领作用，树牢安全发展理念，持续加大宣传力度，进一步发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用，当好交通运输高质量发展的“先锋”。（张雨菲）



6月14日，康县举行“安全生产月宣传咨询日”活动，活动通过播放宣传片、摆放展板、发放宣传资料、消防器材及安全演示展示等形式，增强了全民安全意识，营造了人人讲安全、个个会应急、全员畅通生命通道的浓厚氛围。 本报记者 黄培军 摄



盛夏时节，漫步在徽县西河道，随处可见的蔷薇、月季，红色、粉色、黄色的花朵随风摇曳、美不胜收。近年来，徽县多点布局建设城市绿化廊带、小公园、小景观，坚持打造“一路一色”“一街一景”的多彩城区，城市品位不断提升。 本报记者 高琼 摄

本报记者 薛小平

礼县：『烂河滩』变身『生态园』

仲夏夜晚，漫步在“秦皇祖邑”礼县县城燕子河、西汉水交汇的两岸，大理石衬砌的堤顶宽阔平坦，新颖别致的堤顶灯光溢彩，临河的护栏如九曲回廊伸向远方。

随着礼县构筑生态安全屏障，湿地保护工程项目建设有序推进和基础设施不断逐步完善，如今，昔日“两河”交汇的“烂河滩”已经变身成水清岸绿的“外有颜值、内有气质、生态良好、文化特色突出、亲水特点凸显的湿地生态园和秦文化长廊”，进一步改善了“两河”水生态环境，全面提升了城市品质，成为人民群众休闲娱乐散步的好去处，享受着舒心的美景。

近年来，礼县积极实施湿地保护工程项目，以水和秦文化为主题，精心打造原生态的湿地花园。花园长廊集水环境、生态环境、秦文化元素为一体，旨在展示人与自然和谐共生之美和秦文化开发、利用、保护的成果。眼下，走进湿地花园长廊，从远处眺望，一望无际的碧绿水面映入眼帘。岸边，鳞次栉比的小区高楼和远处的青山相映成趣，形成了水天一色的奇景。在粼粼水波中，野鸭正在荡漾嬉戏，一幅灵动的画卷跃然眼前。一位当地人介绍，自己是土生土长的礼县人，以前没有这样的湖景，看到现在的变化和景观，觉得非常漂亮，特别是体现了秦文化元素，让人心里很高兴。

现在，湿地花园的生态效应得到凸显，同时不断加强基础设施配套建设，兼顾湿地生态恢复与可持续发展，统筹推进“两河”生态修复、绿化美化、景观提升、河道疏浚等工程，让“两河”两岸真正成为集自然生态、旅游、健身、娱乐的重要场所，使“两河”的生态优势、文化优势转变为经济社会高质量发展的优势。



连日来，西和县晒经乡组织乡村干部、公益性岗位人员、巾帼志愿者等力量，聚焦公路沿线、河道沟渠、房前屋后等重点区域，扎实开展环境卫生综合整治工作。图为工人在河道打捞和清理飘落在水面的树枝及杂物。 本报通讯员 张旭晖 摄

两当县灵官殿村：走出可持续发展乡村振兴新路子

本报讯（记者董治界）近年来，两当县杨店镇灵官殿村立足自身特色和资源优势，念好“山字金”，打好“生态牌”，搭上“富民桥”，走出“富民路”，着力建设村靓民富和美乡村。

灵官殿村是两当县“两山”实践创新基地示范点，为了让灵官殿村绿水青山“底色”更重，金山银山“成色”更足，乡村振兴“本色”更亮，灵官殿村大力实施天然林保护、退耕还林、水土流失治理、防护林体系修复工程，积极组织群众植树造林、发展经济林。深入推进生态产业发展，依托果老生态农场旅游开发公司，采取“保底分红+劳务技术分红”方式，栽植核桃、花椒1万株，油松、红豆杉等绿化苗木66万株，养鸡2万羽，建设采摘园1280平方米，年户均增收6000元。

本着“在保护中开发，在开发中保护”的原则，灵官殿村统筹乡村整体规划，通过生态发展，政企合作融资，对村容村貌、水系河沟、景观绿化、采风基地进行改建、修复，结合正在